

Консультация для родителей «Песочница дома»

Есть ли еще такая игра, которая даст ребенку ощущение разнообразия природы, избавит его от страхов, поможет развитию речи? На свете нет ничего проще, доступнее, живее и объемнее, чем песок. Идея песочницы великолепна! Для дошкольников оформить мысль в слово трудно. Но ведь существует язык мимики, жестов, рисунка, где внутренний мир становится зримым. Песок помогает воплощению этого языка. Кроме того, исследования показали, что игры с песком развивают целый спектр умений, в том числе математические, исследовательские, языковые.

Что дает ребенку занятие в песочнице?

Положительных моментов от игр в песке множество:

- развитие мелкой моторики пальцев рук;
- формирование речевого высказывания;
- развитие творческого потенциала, фантазии;
- развитие целенаправленных действий;
- гармонизация эмоциональной сферы;
- балансировка психических процессов (возбужденные дети успокаиваются, а вялые становятся более активными).

Как сделать песочницу дома?

Для домашнего использования можно взять небольшой деревянный или пластмассовый ящик (коробку, поднос). Песком (кварцевый, цветной, речной или морской) заполняется 1/3 ящика. Перед использованием песок нужно просеять, промыть и прокалить в духовке.

Материалы и предметы, используемые для игры:

- вода, сито для песка, формочки, фигурки людей и животных; сказочные герои: добрые и злые.
- природные объекты: камни, куски дерева, сухие растения, желуди, семена, перья и т.п.;
- игрушечные предметы быта, мебель, посуда, транспорт;
- объекты окружающего мира: дома, заборы, мосты, ворота и т.п.;
- пластмассовые и деревянные буквы и цифры, геометрические фигуры;

С чего начинается работа с песком?

Для работы с песком необходимо исполнять ряд правил:

- мыть руки перед и после занятий;
- нельзя кидаться песком;
- после работы убирать все игрушки на место, а ящик с песком закрывать, чтобы туда не оседала пыль.

Ребенку желательно работать стоя. Это обеспечивает ему свободу движений не только рук, но и всего тела.

